В марте с целью формирования патриотического воспитания подрастающего поколения  в  детском саду прошёл смотр строя и песни среди воспитанников старших и подготовительных групп, посвящённый 75-летней годовщине Великой Победы. 
Воспитанники и воспитатели готовились к мероприятию с огромным удовольствием, готовили костюмы, разучивали песни и танцы, учились маршировать. На смотре были моряки,  спецназовцы, десантники и даже кадетский отряд. Единая форма, красивые эмблемы, выправка – всё радовало глаз.
Всё было по-настоящему: выполнение команд направо, налево, прохождение по залу, расхождение и исполнение строевой песни. Ребята уверенно, важно выполняли все команды, а их командиры бойко отдавали рапорт. 
Ровным  строем прошли «Голубые береты» - команда ребят старшей группы « Гуси-лебеди, исполнив песню «Раз, два, левой!», затем выступила команда «Спецназ» подготовительной группы «АБВГДейка» с песней «Будущий солдат». Также участниками смотра строя и песни были дети старшей группы  «Паровозик из Ромашково», исполнившие песню «Моряки ничего не боятся» и команда «Кадеты» подготовительной группы «Репка»  с песней «Кадетский марш».
Все команды выступили очень достойно! Каждый отряд показал умение слажено выполнять команды, маршировать в ногу, а также исполнять строевые песни. Каждый горел желанием выглядеть настоящим солдатом и победить.
На праздник были приглашены гости –  Пахомов А.Н., подполковник милиции в отставке, Быковских А.Н., член Совета ветеранов, ветеран милиции, которые в свою очередь отметили стройность шага и слаженность команд.
Мероприятие получилось торжественным и волнительным. 
