 
«Родителям о музыкальном воспитании дошкольников»
Вот и вновь мы с ребятишками встретились на музыкальных занятиях в нашем родном зале. Дети так рады были слышать волшебные звуки музыки, играть и веселиться вместе с игрушками и  музыкальными инструментами. Ведь музыка является одним из богатейших и действенных средств эстетического воспитания,  она  обладает большой силой эмоционального воздействия, воспитывает чувства человека, формирует вкусы. Музыкальное развитие оказывает ничем не заменимое воздействие на  общее развитие:  формируется эмоциональная  сфера, совершенствуется   мышление, воспитывается чуткость к красоте в искусстве и жизни. «Только развивая эмоции, интересы,  вкусы  ребенка, можно приобщить его к музыкальной культуре, заложить ее основы. Дошкольный возраст чрезвычайно  важен  для дальнейшего овладения музыкальной культурой.  Если  в  процессе  музыкальной деятельности будет сформировано  музыкально-эстетическое  сознание,  это  не пройдет бесследно для последующего развития человека, его  общего  духовного становления» (Г.Науменко).
Занимаясь музыкальным воспитанием, важно помнить и  об  общем  развитии детей. Дошкольники имеют небольшой опыт представлений о  чувствах  человека, существующих в реальной жизни. Музыка, передающая  всю  гамму  чувств  и  их  оттенков, может расширить эти представления.
Музыка  развивает  ребенка  и  умственно.  Помимо  разнообразных сведений о музыке, имеющих познавательное значение, беседа  о  ней  включает характеристику  эмоционально-образного  содержания,  следовательно,   словарь детей  обогащается  образными  словами   и   выражениями,   характеризующими чувства, переданные в музыке. Умение представить и воспроизвести высоту  звуков в мелодии  так  же  предполагает  умственные  операции:  сравнение,  анализ, сопоставление, запоминание, что так же влияет не только на  музыкальное,  но и на общее развитие ребенка.
Как  уже  было   сказано,   музыка   развивает   эмоциональную   сферу. Эмоциональная  отзывчивость  на  музыку  –  одна  из  важнейших  музыкальных способностей. Она связана с развитием эмоциональной отзывчивости и в  жизни, с воспитанием таких качеств  личности,  как  доброта,  умение  сочувствовать другому человеку. Многие родители интересуются вопросами музыкального воспитания, но испытывают определенные трудности, некоторые большое внимание уделяют созданию материальных условий, не учитывая возрастные возможности. Есть семьи, которые по разным причинам не занимаются музыкальным воспитанием детей. Поэтому, я своей задачей считаю научить родителей, вооружить их  знаниями о значении музыки в воспитании и развитии детей.  
Много лет я предлагаю вам, уважаемые родители, интересные материалы по музыкальному воспитанию ваших детей, музыкальный репертуар, который мы разучиваем на наших занятиях. Вы, вместе  со своими детьми, как бы переходите  из группы в группу! Я хочу вам напомнить, что слушание музыки дома совместно с ребенком необходимо также, как и  совместные музыкальные игры и пение! Не забывайте, какое значение для развития детей имеют детские телепередачи, в которых в увлекательной форме куклы-герои рассказывают о мире, и его движении, о жизни, доступной для восприятия ребенка дошкольного возраста. Напомню и о том, какое влияние оказывает музыка на моральные качества и принципы поведения человека, что воздействие музыки подчас бывает более сильным, чем другие средства воспитания.
А как вы проводите праздники дома? Вместе с детьми? Устраиваются ли концерты? Кто является их организатором? Я советую вам проводить их совместно, привлекать детей к уборке квартиры, сервировке стола, подготавливать концерт, который в каждой семье устраивается по-разному: в программу включать песни, пляски, стихи,  игры, пользующиеся успехом у ваших детей. А на праздниках в нашем детском саду я бы очень хотела вновь вас видеть в прекрасном настроении, также помогать нам оформлять зал, готовить костюмы, выступать вместе с детьми: петь знакомые песни, танцевать, играть.
Совместно с семьей нам удастся сформировать устойчивый интерес к музыкальной деятельности у большинства детей, повысить уровень их  музыкального развития. Вот направления, над которыми надо работать всем нам – родителям, воспитателям, специалистам.
Сложившаяся система работы создает предпосылки для дальнейшего совершенствования музыкального воспитания ваших детей!
 

Домашние концерты
Домашние концерты – серьезное испытание для маленького музыканта, которое закаляет его волю, приучает владеть собой.
Вот несколько советов при организации домашних концертов:
1.       Постараться создать атмосферу концерта: подготовить праздничную одежду, расставить стулья в ряд, навести порядок в комнате.
2.       Во время исполнения музыки прекратить любые разговоры, чтение, замечания маленькому исполнителю. Нежелательно входить в комнату или выходить из нее, пока звучит музыка. Отключить телефоны.
3.       Как бы ни играл ребенок, даже если, по вашему мнению, не очень хорошо, с ошибками, надо наградить его аплодисментами и ободряющими словами. Негативную оценку игры и замечания лучше отложить на другое время.
4.       Не стоит приглашать на первые концерты слишком много гостей. Но все же желательно, чтобы присутствовал кто-нибудь еще, кроме домашних. Это повышает ответственность юного исполнителя.
Рекомендации  по  слушанию музыки  дома.
  Мир музыкальных звуков безграничен. Он таит в себе несметные богатства. Но своими сокровищами музыка одаривает не каждого. Чтобы человек стал их обладателем, нужно обязательно потрудиться.
  Попробуйте научить вашего малыша внимательно прислушиваться к окружающим звукам. Посидите с ним в тишине и послушайте эту тишину. Ваш ребенок, несомненно, удивится, обнаружив, что тишина это вовсе  и не тишина, потому что она  вся наполнена звуками.
   Если вы хотите, чтобы сердце вашего ребенка стремилось к добру, красоте, человечности, попробуйте научить его любить и понимать музыку, учите его, учитесь вместе с ним.
 Возможно, некоторые советы помогут вам и вашему малышу войти в огромный и прекрасный мир большого музыкального искусства.
  Прежде всего, помните о том, что любое музыкальное произведение необходимо слушать, не отвлекаясь ни на что другое. Нужно очень постараться внимательно следить за тем, что происходит в музыке, от самого начала до самого ее завершения, охватывая слухом, звук за звуком, ничего не упуская из виду, Музыка всегда наградит слушателя за это, подарив ему новое чувство, новое настроение.
  Для слушания лучше выбирать небольшие произведения. Это может быть и вокальная музыка и инструментальная. Прислушиваясь к звукам, постарайтесь услышать и различать динамические оттенки музыкальной речи.
  Конечно, слушать вокальную музыку легче, ведь текст сам подскажет, о чем хотел сообщить композитор, какими мыслями хотел поделиться. В инструментальной музыке слов нет. Но от этого она не становится менее интересной.
   Для начала приобретите кассеты с записями известного сочинения Петра Ильича Чайковского «Детский альбом». Какие только жизненные и даже сказочные ситуации не отображены в этой музыке. Композитор музыкальными красками отобразил жизнь ребенка.
Время от времени необходимо возвращаться к прослушиванию тех же самых произведений. Чем чаще слушаешь уже знакомые произведения, тем они с каждым разом все больше и больше нравятся.
  Постарайтесь сделать прослушивание музыки регулярным занятием, выделите для слушания специальное время. Ничто не должно отвлекать ребенка от общения с музыкой, никогда не делайте это наспех. Лучше отложите.
  Очень полезно слушать одни и те же музыкальные произведения в исполнении разных коллективов и солистов. Все это может расширить впечатления о музыке, позволит не только яснее мыслить, но и глубже чувствовать.
  А репертуар домашней фонотеки может быть самым разнообразным, все зависит от музыкальных пристрастий вашей семьи. Это могут быть и  небольшие классические произведения, и современные детские песни, и общепризнанные песни В. Шаинского и других современных детских композиторов. В настоящее время в продаже появилось очень много аудио кассет группы  «ДОМИСОЛЬКА»,  «НЕПОСЕДА», фольклорной  детской группы «ИГРАНЧИКИ». И многие, многие  другие.  Также продаются кассеты с классической музыкой, специально подобранные для детей разного возраста. Выбор огромен – главное, не спешите заставлять детей слушать современную «взрослую» музыку, хотя изолировать от нее совсем не нужно. Дети должны слушать разную музыку. И еще одно пожелание – не надо слушать  ОЧЕНЬ ГРОМКУЮ музыку. От громкости звучания качество восприятия музыки не улучшается, а наоборот портится. Приучайте своих детей слушать не громкую, тихую музыку, и пусть они с самого раннего возраста окунутся в прекрасный мир  волшебных звуков, который называется – МУЗЫКА!
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